
Verbale n. 01 del 28/01/2021

Sono  presenti l'assessore dott.ssa Maria Foti e  l'Ispettore dell'Area di Vigilanza  Sig.ra Carmela
Russo.

Il Presidente, concluso l'appello  ed accertata la  sufficienza del quorum strutturale per la  validità
della seduta dal momento che sono presenti n.  7 Consiglieri Comunali su n. 12 assegnati (assenti
Mineo Antonino, Capizzi Giuseppe, Lizio Francesco G., Caserta Antonietta e Portale Salvatore),
dichiara aperti i  lavori d’aula e procede con la  trattazione del primo  punto posto all’ordine del
giorno, riguardante la seguente proposta di deliberazione:"Lettura ed approvazione dei verbali delle
sedute precedenti, dal n. 22 al n. 27 del 21/12/2020 e dal n. 28 al n. 32 del 28/12/2020".

Letto l'oggetto delle delibere adottate nel corso nella seduta precedente, il Presidente, accertato che
non vi sono interventi al riguardo, pone ai voti degli astanti, da esprimersi in forma palese per alzata
di mano, la relativa proposta di approvazione. 
Frattanto entrano in aula i Consiglieri Comunali Caserta Antoninetta e Lizio Francesco G., portando
a nove il numero dei Consiglieri presenti.
Presenti e votanti n. 9. 
Unanimità di voti favorevoli.

IL CONSIGLIO COMUNALE

– Vista l’allegata proposta di deliberazione concernente l’oggetto, corredata dei pareri favorevoli
di regolarità tecnica e contabile;

– Udita la lettura dell'oggetto delle delibere delle sedute precedenti rispettivamente, dal n. 22 al n.
27 del 21/12/2020 e dal n. 28 al n. 32 del 28/12/2020;

– Visto l' O.A.EE. LL. vigente nella Regione Siciliana, come modificato ed integrato dalle LL.
RR. n. 48/1991 e n. 30/2000 e successive modifiche ed integrazioni;

– Visto lo Statuto Comunale;
– Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportata;

DELIBERA

1. di APPROVARE i verbali delle delibere adottate nelle sedute precedenti, rispettivamente, dal n.
22  al  n.  32  del  21/12/2020  e  del  28/12/2020,  negli  atti  che  si  allegano  alla  proposta,
costituendone parte integrante e sostanziale, adottata con la presente deliberazione.

Verbale n. 02 del 28/01/2021

Presenziano  per  l'Amministrazione  comunale,  ai  sensi  dell’art.  20  della  L.R.  n.7/1992,  come
modificato dalla L.R. n. 26/1993, il Vice Sindaco Avv. Giuseppe V. Spatafora e l'Assessore dott.ssa
Maria Foti.

E' presente, inoltre, l'ispettore dell'Area di Vigilanza Sig.ra Carmela Russo.

Il Presidente procede con la trattazione del secondo punto posto all’ordine del giorno, riguardante la
seguente proposta di deliberazione: "Riconoscimento debito  fuori bilancio  ai sensi dell'art.  194,
comma 1, lett. A) del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267-giudizio ecolandia S.R.L. c/Comune di Maletto
- sentenza n. 3008 del 13 novembre 2020 del Tribunale Amministrativo Regionale per la Regione
Sicilia - Giudizio n. 2060/2020 R.G.".



Il Presidente del Consiglio passa la parola al Segretario Comunale per illustrare la proposta.

Nel mentre entra nell'aula consiliare il responsabile dell'area economica Dott. Salvatore Spatafora.

Il Dott. Fallica rappresenta che la vicenda trae origine dal decreto ingiuntivo, divenuto esecutivo per
mancata  opposizione,  incoato nei confronti del Comune di Maletto dalla  società Ecolandia per
compensi dovuti alla gestione dei rifiuti. Le somme portate dal suddetto decreto ingiuntivo -spiega
il Segretario  Comunale- non sono state interamente pagate dall'ente di guisa che l'Ecolandia ha
deciso di esperire giudizio per ottemperanza al fine di ottenere l'esecuzione del suddetto decreto.
Sempre il Segretario  spiega che,  per quanto è a sua conoscenza, gli uffici comunali competenti
hanno cercato di ottenere un abbattimento delle somme da corrispondere all'Ecolandia, senza però
ottenere alcuna riduzione dei costi. Il Segretario Comunale conclude il proprio intervento invitando
il Consiglio ad esprimersi favorevolmente all'adozione della proposta in esame, dal momento che
diversamente l'ottemperanza della  sentenza di cui alla  proposta in  esame verrebbe curata da un
commissario ad acta, il cui insediamento è oramai prossimo, con conseguente aumento delle spese
in capo all'ente.

Prende  la  parola  il  Consigliere  Comunale  De  Gennaro  Domenico,  per  dichiararsi  contrario
all'approvazione della proposta in discussione dal momento che egli stesso personalmente fin dal
2014 aveva suggerito ai competenti uffici comunali le modalità con le quali avrebbe dovuto essere
correttamente gestito il servizio affidato all'Ecolandia in modo tale da evitare costi eccessivi per il
Comune, rimanendo però inascoltato. Sempre il Consigliere Comunale De Gennaro rileva che già in
precedenza il Consiglio Comunale si era trovato a discutere in merito alla vertenza con la società
Ecolandia e che lui stesso aveva ritenuto corretto che a pagare le somme alla medesima fossero i
dipendenti comunali che con il proprio comportamento avevano dato origine alla maggiore spesa. 

Riprende  la  parola  il  Segretario  Comunale  per  invitare nuovamente  i  Consiglieri Comunali  ad
esprimersi favorevolemente all'adozione della  proposta oggetto di discussione, considerato che il
debito  del  cui riconoscimento  si  discute deriva da  un provvedimento  giurisidzionale  esecutivo,
rispetto al quale in capo al civico consesso non residua alcuna discrezionalità e valutato anche che
in questa maniera si eviterebbero sia l'insediamento del commissario ad acta sia una maggiore spesa
per l'ente.

Il Presidente del Consiglio  completata la  lettura della  proposta in questione e non registrandosi
alcun intervento in merito,  invita  gli astanti ad esprimersi in forma palese per alzata di mano.
Presenti e votanti n. 9. 
Favorevoli (5)
Contrari (2) De Gennaro Domencio e Allia Mario
Astenuti (2) Casrta Antonietta e Lizio Franceco Giuseppe

IL CONSIGLIO COMUNALE

– Vista l’allegata proposta di deliberazione concernente l’oggetto, corredata dei pareri favorevoli
di regolarità  tecnica e contabile  e del parere del revisore dei conti dell'ente Dott.  Francesco
Alberto Ferrata;                                                                               

– Visto l' O.A.EE. LL. vigente nella Regione Siciliana, come modificato ed integrato dalle LL.
RR. n. 48/1991 e n. 30/2000 e successive modifiche ed integrazioni;

– Visto lo Statuto Comunale;
– Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportata;

DELIBERA



DI APPROVARE la proposta avente ad oggetto  "  Riconoscimento debito fuori bilancio  ai sensi
dell'art.  194,  comma  1,  lett.  A)  del  D.Lgs.  18  agosto  2000,  n.  267-giudizio  ecolandia  S.R.L.
c/Comune  di Maletto  -  sentenza  n.  3008  del 13  novembre  2020 del Tribunale  Amministrativo
Regionale per la Regione Sicilia - Giudizio n. 2060/2020 R.G.", che viene allegata alla presente per
farne parte integrante e sostanziale.

Successivamente il Presidente del Consiglio invita gli astanti a votare, sempre per alzata di mano,
l'immediata esecutività della delibera appena approvata.
Essendosi registrati in merito solo cinque voti favorevoli dal momento che i Consiglieri Comunali
De Gennaro  Domenico  e Allia  Mario  si  sono  espressi in  senso  contrario  alla  dichiarazione  di
immediata esecutività della delibera appena adottata e considerato altresì che i Consiglieri Caserta
Antonietta  e  Lizio  Francesco  Giuseppe hanno  dichiarato di volersi astenere  dalla  votazione,  la
delibera appena approvata non viene dichiarata immediatamente esecutiva.

****************************
Verbale n. 03 del 28/01/2021
Presenziano  per  l'Amministrazione  comunale,  ai  sensi  dell’art.  20  della  L.R.  n.7/1992,  come
modificato dalla L.R. n. 26/1993, il Vicesindaco Avv. Giuseppe Spatafora e l'Assessore Maria Foti.

É presente, inoltre, l'ispettore dell'Area di Vigilanza Sig.ra Carmela Russo.

Il Presidente  procede  con la  trattazione  del terzo  ed  ultimo  punto  posto  all’ordine  del giorno,
riguardante la  seguente proposta di deliberazione:  "Approvazione modifica art.  50 dello  Statuto
Comunale ", chiedendo al Segretario Comunale di illustrarla.

Il  Dott.  Fallica  riferisce  che  con la  modifica  statutaria  di  cui  alla  proposta  in  esame  si  vuole
consentire all'ente la possibilità di assumere con contratti a tempo determinato personale al quale
attribuire la responsabilità degli uffici e dei servizi, in conformità a quanto previsto dall'art. 110 del
d. lgs. 18 agoso 2000, n. 267.

Prende  la  parola  la  Consigliera  Comunale  Caserta  Antonietta  per  dichiarare  che  sia  lei  sia  il
Consigliere Comunale Lizio Francesco G. sono contrari all'approvazione della modifica statutaria di
cui alla proposta in esame dal momento che nella stessa viene prevista la possibilità per l'organo
esecutivo di attribuire al personale con incarico ai sensi dell'art.  110 TUEL vantaggi economici
ulteriori a quelli previsti dalla contrattazione collettiva nazionale. Secondo la Consigliera Caserta,
tale facoltà che verrebbe riconosciuta alla Giunta potrebbe determinare un aumento della spesa per
il personale, che ritiene opportuno scongiurare. 

Il Segretario Comunale riferisce che, nell'improntare il testo della modifica, non ha fatto altro che
riproporre il  testo dell'art. 110 TUEL, che effettivamente prevede la  possibilità per la  Giunta di
attribuire bonus economici al personale assunto in virtù della suddetta disposizione.

Esauritisi gli inteventi,  il  Presidente del Consiglio  pone  la  proposta in  votazione,  invitando  gli
astanti ad esprimersi in forma palese per alzata di mano.
Presenti e votanti n. 9. 
Favorevoli (7)
Contrari (2) Caserta Antonietta e Lizio Francesco Giuseppe.

IL CONSIGLIO COMUNALE

– Vista l’allegata proposta di deliberazione concernente l’oggetto, corredata dei pareri favorevoli
di regolarità tecnica e contabile;                                                                               



– Visto l' O.A.EE. LL. vigente nella Regione Siciliana, come modificato ed integrato dalle LL.
RR. n. 48/1991 e n. 30/2000 e successive modifiche ed integrazioni;

– Visto lo Statuto Comunale;
– Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportata;

DELIBERA

di  APPROVARE  la  proposta  avente  ad  oggetto  "Approvazione  modifica  art.  50  dello  Statuto
Comunale ", che viene allegata alla presente per farne parte integrante e sostanziale.

Non essendovi altro  da discutere o  da deliberare,  il  Presidente del Consiglio  dichiara chiusa la
seduta alle ore 18:22.

   ***********************************


